ОТЧЕТ

о работе финансового управления администрации Далматовского района 

 за  2012  год

           Деятельность финансового управления администрации Далматовского   района (далее — Финансовое управление) связана с осуществлением функций финансового органа муниципального образования Далматовского района. Сфера деятельности финансового управления  как финансового органа муниципального образования  определяется Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании Далматовском районе», Положением о Финансовом управлении администрации Далматовского района и другими федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Курганской области и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Далматовского района.

         Финансовое управление администрации Далматовского района в соответствии  с утвержденным планом обеспечивало проведение единой налоговой и бюджетной политики на территории Далматовского района, осуществляло функции по выработке и проведению муниципальной политики, муниципальному  финансовому контролю и общее руководство организацией финансов Далматовского района.
          Важным приоритетом в деятельности финансового управления является своевременное и качественное формирование проекта  районного бюджета, консолидированного бюджета Далматовского района, организация исполнения районного  бюджета.

         Проекты решений о бюджетах муниципальных образований на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов с необходимыми документами и материалами сформированы в полном объеме в соответствии  с бюджетным законодательством и внесены  в установленные сроки на рассмотрение в  Думы.

         Проект решения о районном бюджете на 2012 год и на  плановый период 2013 и 2014 годов  рассмотрен и утвержден решением Далматовской районной Думы   от 09.12.2011года  №166 «О районном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов». 

         В 2012 году в установленные сроки сформированы и представлены в Финансовое управление Курганской области реестры расходных обязательств  муниципальных образований.

         В рамках собственных  полномочий финансовым управлением в течение 2012 года вносились необходимые изменения и уточнения в правовые акты, касающиеся организации исполнения местного бюджета.

          В целях организации исполнения бюджета  в 2012 году сформированы роспись по доходам и расходам консолидированного бюджета Далматовского района и районного бюджета, лимиты бюджетных обязательств,  прогнозы кассовых выплат.

  Для решения наиболее важных вопросов, требующих дополнительного финансирования, в течение  года были подготовлены 6 изменений в решение о районном бюджете на 2012 год, предусматривающие за счет дополнительных доходов и оптимизации (экономии) расходов районного бюджета дополнительные ассигнования на обеспечение деятельности муниципальных  учреждений.
По результатам исполнения районного бюджета за 2012 год принятыми изменениями были увеличены плановые доходы по собственным доходным источникам на сумму 15316,3 тыс.руб. и выделены дополнительные ассигнования на приоритетные направления бюджетной политики (первоначальный план по собственным доходам составил – 96456,5 тыс.руб., уточненный план – 111772,8 тыс.руб.).
При исполнении местного бюджета в 2012 году соблюдены требования Бюджетного кодекса Российской Федерации в части предельных размеров дефицита бюджета, объема муниципального долга, расходов на обслуживание муниципального долга.
По итогам исполнения районного бюджета дефицит  за 2012 год  составил  3405  тыс. рублей (при плановом дефиците 4280  тыс.руб.). 

Отчеты об исполнении районного бюджета   утверждены распоряжениями администрации  Далматовского района :
от 20 апреля 2012 года № 96-р «Об исполнении районного бюджета за январь-март  2012 года»;
от 13 июля 2012 года № 163-р «Об исполнении районного  бюджета за  январь-июнь 2012 года»;
от 23 октября 2012 года № 253-р «Об исполнении районного  бюджета за январь-сентябрь 2012 года».
         Консолидированный бюджет района за 2012 год исполнен по доходам в сумме 502 млн. 558 тыс. рублей, что составило 99,2 % к годовым бюджетным назначениям. Бюджет района исполнен с дефицитом в размере 753 тыс. рублей.

           В консолидированный бюджет собственных доходов поступило 157 млн. 606 тыс. рублей или 100,8% к уточненному плану. В сравнении с 2011 годом собственные доходы бюджета выросли на 12 млн. 776 тыс. рублей. Доля собственных доходов в объеме финансовых ресурсов бюджета в 2012 году составила 31,4% (в 2011 году – 35%, в 2010 году – 32,2%).

           В  структуре собственных доходов консолидированного бюджета за 2012 год 65,5 % занимают налоговые доходы,  28,8% - неналоговые доходы, 5,7 % - прочие безвозмездные поступления.

           Основные доходные источники бюджета остались практически неизменными.
           Наибольшая доля поступлений  собственных доходов обеспечивается поступлениями от налога на доходы физических лиц 48,6%,  доходов от оказания платных услуг – 10,0 %, единого налога на вмененный доход – 7,5%, земельного налога – 7,3%. 

          В 2012 году была продолжена работа по сбору добровольных пожертвований физических лиц. В результате в консолидированный бюджет района было привлечено 4 млн. 409 тыс.рублей, из них 976 тыс. рублей в районный бюджет. В сравнении с 2011 годом поступления увеличились на 2 млн. 764 тыс.рублей или более чем в 3 раза. 

         Сумма недоимки на начало текущего  года по налоговым платежам в бюджеты всех уровней на территории района составила 8 млн. 428 тыс. рублей (рост за 2012 год составил 61,9% или 3 млн. 221 тыс. рублей). Налоговыми  органами по всем должникам проводится  процедура  принудительного   взыскания. Кроме того работа с недобросовестными налогоплательщиками проводилась в рамках антикризисного  штаба и межведомственных комиссий. В результате работы  комиссий за 2012 год взыскано в бюджет недоимки 20 млн. 520 тыс.рублей, в том числе налога на доходы физических лиц – 14 млн. 905 тыс.рублей.

          В целях усиления контроля за полнотой уплаты платежей в бюджет, в том числе налога на доходы физических лиц субъектами малого и среднего предпринимательства, налоговой инспекцией совместно с  финансовым управлением администрации Далматовского района в течении года проведен 61 рейд. В ходе оперативных  проверок выявлено без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя 6 человек, не исполняющих обязанности по уплате налогов и сборов 6 единиц. 

          В бюджет  района   поступило  финансовой помощи  из областного бюджета 344 млн. 952 тыс. рублей при уточненном плане  350 млн. 342 тыс. рублей или  по сравнению с 2011 годом увеличение   на  18 млн.  390 тыс. рублей в основном за счет субсидий на ремонт автомобильных дорог. 

           Бюджет района за 2012 год  исполнен по расходам  в сумме 503 млн. 311 тыс. рублей при уточненном плане 511 млн. 479 тыс. рублей или  98,4 % к уточненному бюджету.

           На социально-значимые расходы: выплату заработной платы с начислениями работникам бюджетной сферы,  оплату коммунальных услуг,  приобретение котельно–печного топлива, компенсацию за методическую литературу, подвоз учащихся, социальное обеспечение и проведение выборов направлено   311  млн.  932  тыс. рублей или 62 % от общего объема расходов. 

          Расходы на условиях софинансирования: на ремонт автомобильных дорог, разработку  документов территориального планирования муниципальных образований, обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов устройство автономных источников водоснабжения для обеспечения водой населенных пунктов, комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований,  модернизацию региональных систем общего образования, реализацию комплексной программы поддержки развития дошкольных образовательных учреждений питание учащихся и воспитанников детских дошкольных учреждений из малообеспеченных семей составили 54 млн. 049 тыс. рублей или 10,7 %  от общего объема  расходов.    

          На другие расходы бюджета  направлено 137 млн. 330 тыс. рублей или 27 %  от общего объема расходов. 

          На 01.01.2013 г. просроченная кредиторская задолженность отсутствует.

          Задолженность бюджетных учреждений за коммунальные услуги и котельно-печное топливо на 01.01.2013 года  составила  5 млн. 300  тыс. рублей. По сравнению  с 01.01.2012 года  задолженность   уменьшилась  на 2 млн. 147 тыс. рублей. 

В 2012 году финансовым управлением проведена определенная работа по оптимизации бюджетных расходов. 
          Осуществлялся постоянный контроль за расходованием фонда оплаты труда.
Фонд оплаты труда работников бюджетной сферы приведен в соответствие с согласованным с Финансовым управлением Курганской области.

В ходе проводимой оптимизации расходов  сокращена 21 ставка в учреждениях культуры и органах управления.

          В 2012 году проведена передача части отдельных полномочий в финансовое управление по ведению бухгалтерского учета и отчетности от Тамакульского сельсовета.   

   В целях повышения эффективности бюджетных расходов, повышения качества муниципальных услуг финансовым управлением  в течение 2012 года проведена работа по реализации Федерального закона от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» и Программы Правительства РФ по повышению эффективности бюджетных расходов на период до 2012 года, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 30 июня 2010 года № 1101-р. Была обеспечена планомерная реализация Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ.
Нормативные документы разрабатывались финансовым управлением  и утверждались в установленные  сроки, что обеспечило к 01 января 2012 года осуществить изменение типов муниципальных учреждений на казенные. По состоянию на 1.01.2012года в районе функционирует 68 казенных учреждений. 
 В целях создания условий для повышения эффективности и результативности бюджетных расходов финансовым управлением  была разработана и принята программа постановлением администрации Далматовского района от 20 декабря 2010 г. № 1064 «Об утверждении  Программы Далматовского района по  повышению эффективности бюджетных расходов   на период до 2012 года и Плана мероприятий по ее реализации в 2011 году» .
Распоряжением администрации  Далматовского района от 31 января 2012 года № 22-р «Об утверждении Плана мероприятий по реализации в 2012 году Программы Далматовского района по повышению эффективности бюджетных расходов на период до 2012 года» утвержден План мероприятий по реализации в 2012 году Программы Далматовского района по повышению эффективности бюджетных расходов.
В рамках реализации данной программы, в целях повышения эффективности расходования бюджетных средств в 2012 году были проведены следующие мероприятия:
   В 2012 году во всех муниципальных учреждениях  завершен переход на новые отраслевые системы оплаты труда. 
         В целях реализации Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 « О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части обеспечения доведения средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений общего образования до уровня средней заработной платы по экономике  Курганской области средняя заработная плата учителей в районе сложилась  в размере 18080 руб.

     В целях сокращения расходов на содержание органов местного самоуправления в администрации Далматовского проведен ряд мероприятий:
распоряжением администрации Далматовского района от           28 декабря 2011 года № 286-р  «Об утверждении предельных лимитов потребления горюче-смазочных материалов в натуральных показателях по главным распорядителям и получателям средств районного бюджета на 2012 год» установлены лимиты  по   коммунальным услугам;
распоряжением администрации Далматовского района от           01 февраля 2012 года №  24-р «Об утверждении лимитов фонда оплаты труда по главным распорядителям и получателям средств районного бюджета на 2012 год»   установлены лимиты  фонда оплаты труда.
          Финансовое  управление  в 2012 году продолжало  осуществлять санкционирование и учет  бюджетных обязательств.
         В 2012 году финансовым управлением проведена 21 ревизия и проверка. Ревизиями и проверками было охвачено 100 млн. 943 тыс. руб. финансовых средств, в том числе бюджетных средств 96 млн. 453 тыс. руб., по проверкам организаций других форм собственности 4 млн. 491 тыс.руб.

Общая сумма выявленных нарушений составила 4 млн. 258 тыс. рублей, в том числе по бюджетным средствам 4 млн. 179 тыс. рублей, при проверке организаций других форм собственности 80 тыс. рублей.
По результатам рассмотрения  материалов, руководителям учреждений и предприятий направлено 14 представлений для принятия мер по пресечению выявленных нарушений, возмещению причиненного ущерба и привлечению к ответственности виновных лиц. Материал одной ревизии передан в правоохранительные органы.

От всех проверяемых учреждений  и организаций затребованы и получены информации о принятых мерах и устранении выявленных нарушений и недостатков. По состоянию на 1 января 2013 года учреждениями в целом устранено нарушений в сумме 3 млн. 276 тыс. руб. или 76,9 процента от общей суммы выявленных нарушений. 
Руководитель финансового управления                              Е.А.Останина

